

夜晚湛河散步 救下轻生女子 这三位市民好样儿的

□记者 刘蓓

本报讯 4月8日晚上10点43分，市公安局110指挥中心接到市民报警称，一名女子在湛河轻生。值班民警迅速出警，到达现场后，轻生女子已经被3位热心市民救上岸。

救人的是一对夫妻和一位夜钓的男士。4月8日晚，家住建设路与东环路附近的虎红伟和李娟夫妻俩像往常一样沿着湛河北岸散步。两人走到东环路湛河桥东侧时，李娟突然看到河里飘着什么东西。“当时路灯比较暗，我有

点看不清，不确定是不是一个人。”李娟说，走近仔细一看，确定是一名女子落水，她急忙喊虎红伟一起救人，并拨打了110报警电话和120急救电话。

正在河边夜钓的赵先生听到李娟的呼喊后也跑了过来。“当时那名女子离岸边有两三米远，我们用抄网将她一点一点拽到岸边。”虎红伟说，被救女子上岸后浑身瘫软，看起来已经没有了生命迹象。以前在单位学习过急救知识的虎红伟立刻将女子平放在地上，跪地对其进行心肺复苏。虎红伟累了，李娟接力急救，几分钟后，落水女子吐出一口水，慢

慢有了意识。随后赶来的警察和急救人员一起将落水女子送往医院。

4月10日上午，记者联系到当晚出警的市公安局卫东分局辅警杨延昭。据他介绍，落水女子因家庭琐事产生轻生念头，目前已经脱离生命危险，正在解放军第九八九医院进行治疗。

赵先生今年54岁，说起这次经历，他觉得很平常。“无论是谁遇到那种情况，都会出手相救。”赵先生说，他听到李娟的呼救赶紧跑了过去，手里拿着的抄网派上了用场。听到落水女子已经脱离危险，赵先生也放下心来，“没事就

好，没事就好”，他在电话里重复道。

李娟今年42岁，是市城市管理局数字指挥中心的一名工作人员，她的丈夫虎红伟今年45岁，在平顶山天安煤业股份有限公司供水分公司工作，说起当晚的事，两人心有余悸。“大晚上看到河里飘着一个人，那个画面真的有点吓人。”李娟说，4月9日上午，她和丈夫来到医院看望落水女子，并给她带了鲜花和水果。“真是太感谢你们了，要不是你们，我妹妹真不知道能不能捡回这条命。”落水女子的姐姐一直拉着李娟的手表示感谢。

湛河里发现娃娃鱼 热心市民主动上交



陈永民(左)向动物园工作人员移交娃娃鱼

□记者 范丽萍 文/图

本报讯 “因为以前做过水产生意，所以我认得它，知道它是国家保护动物，希望移交给有关部门妥善安置。”4月9日上午，租住在新华区曙光街街道李庄村的陈永民致电本报，称他在湛河中意外发现一只娃娃鱼。

随后，记者来到陈永民住处，看到一只长约50厘米、颜色如泥沙的四条

腿动物被放在一个大塑料桶内，时不时地游动一下。据52岁的陈永民介绍，4月8日凌晨5点多，他在光明路湛河桥下捉泥鳅时发现河里有一个东西在移动，用强光手电一照，竟是一只娃娃鱼，旁边有人想要高价购买。做过9年水产生意的陈永民知道娃娃鱼是国家保护动物，对栖息环境要求非常高，野生数量更是稀少，于是他赶紧带回家养护起来。夜里，他听到这只

娃娃鱼的叫声确如婴儿一般。

4月9日，陈永民联系上市园林绿化中心动物园，该园工作人员前往现场进行初步检查和辨认。“它的学名叫‘大鲵’，属国家二级保护两栖动物，穴居，以小鱼、小虾为食。因其会发出娃娃般的叫声，又叫娃娃鱼。”据动物园接收人员李爱山介绍，目前这只娃娃鱼身体状况良好，没有明显外伤，会将其带到园内作进一步安置养护。

男子购买慰问品 送给疫情防控志愿者

□记者 王辉

本报讯 4月8日下午，一名在市区收购废旧物品的青年男子驾车载着近2000元慰问品，来到卫东区鸿鹰街道大营村疫情防控卡点慰问志愿者。

经了解，这名收废品的青年男子名叫付明伟，今年37岁，原籍周口市太康县，目前在平顶山贸易广场花卉路南段设点收购废旧物品。

付明伟说，他从十几岁开始跟随父亲在平顶山市区收废品，至今已有20多年。作为异乡人，他在收废品过程中时常感受到鹰城市民的热情。眼下正值疫情防控的关键时刻，大营村各个卡点的工作人员与志愿者都在无私奉献。当天下午，他特意购买20件矿泉水、20箱绿茶和16箱方便面送到了大营村的14个疫情防控卡点。

未按要求落实防控措施 应滨街道查封4家饭店、商户

□记者 吕占伟

本报讯 4月8日，市城乡一体化示范区应滨街道办事处联合示范区相关职能部门到辖区经营场所针对规范使用“场所码”情况进行督导检查，依规查封未按要求落实扫“场所码”、验码等防控措施的饭店、商户4家。

当天上午，应滨街道班子成员带领机关站所、村(社区)“两委”干部、疫情防控专班工作人员，联合示范区市场监管局与城管执法大队，兵分三路下沉到辖区薛庄街、蓝湾翠园小区、盛润广场等人流密集地，对企业、商超、宾馆、店铺等场所规范使用“场所码”情况进行了地毯式督导检查，重点检查各场所是否按要求在入口处张贴“场所码”标识，群众进入是否扫码，经营负责人是否验码，来往人员是否规范佩戴口罩等情况。

据统计，本次行动共出动工作人员60余名，检查企业、商超、宾馆等场所500余家，依规查封未按要求落实扫“场所码”、验码等防控措施的饭店、商户4家。

表扬信致敬好邻居 退伍兵尤飞火中救人受称赞

□记者 胡耀华

本报讯 “他真勇敢，值得称赞。”“幸亏遇到了好邻居。”4月10日，在鲁山县城东关转盘附近一小区内，读了墙壁上张贴的表扬信，一些居民赞叹不已。

表扬信的开头写着“向火中救人的英勇邻居致敬”，落款是“热心邻居”。信上说：“4月2日上午9点，在鲁山县城南阳路1号小区1号院内，住在2楼的一位老太家中失火，老太发现后趴在窗户上呼救，同一小区居住的尤

飞发现后不顾个人安危，将老太背到室外，并拨打119报警……”

“当时我刚睡下，突然听到叭一声响，抬头一看屋里着火了，也不知道哪儿来的火，我就赶紧喊人。”回忆当时的一幕，88岁的杨老太心有余悸地说，当时她一个人在家吓得两腿发软，一名男子赶了过来，将她连拉带背地弄到了安全地带。

救助老太的男子就是尤飞，今年48岁，是一名退伍军人。“这没啥，都是邻居，帮忙是应该的。”尤飞说，他不知道表扬信是谁写的，事发时他正好在

家，听到有人喊救命，这才发现对面楼上失火。虽然失火的房屋门开着，但烟雾很大，尤飞两次试着冲进去都没成功。后来尤飞掏出口罩才冲进去将老太背了出来，并拨打电话报警。后消防人员赶到，很快扑灭了大火。老太并无大碍，尤飞却因吸入烟雾过多嗓子出了毛病。

“真是非常感谢，要不是好邻居帮忙，后果真不堪设想。”提及此事，被救老太的家人感激不尽。他们说，失火可能是由线路老化引起的，也多亏救援及时，没有造成更大损失。